
11.Движение​ ​под​ ​действием​ ​силы​ ​тяжести 
 

Свободное​ ​падение​ ​​—​ ​это​ ​движение​ ​тела​ ​под​ ​действием​ ​только​ ​силы 
тяжести. 

Ускорение​ ​свободного​ ​падения​​ ​(g)​ ​-​ ​ускорение,​ ​с​ ​которым​ ​движется​ ​тело 
при​ ​свободном​ ​падении. 

 
 

11.1. Тело​ ​брошено​ ​вертикально​ ​вверх​ ​с​ ​начальной​ ​скоростью​ ​20​ ​м/с.​ ​Каков 
модуль​ ​скорости​ ​тела​ ​через​ ​3​ ​с​ ​после​ ​начала​ ​движения?​ ​Сопротивление 
воздуха​ ​не​ ​учитывать.  

10​ ​м/с 

11.2. Тело​ ​брошено​ ​вертикально​ ​вверх​ ​с​ ​начальной​ ​скоростью​ ​20​ ​м/с.​ ​Каков 
модуль​ ​скорости​ ​тела​ ​через​ ​0,5​ ​с​ ​после​ ​начала​ ​движения?​ ​Сопротивление 
воздуха​ ​не​ ​учитывать.  

15​ ​м/с 

11.3. 20​ ​м/с 

11.4. Тело​ ​брошено​ ​вертикально​ ​вверх​ ​от​ ​поверхности​ ​Земли​ ​с​ ​начальной 
скоростью​ ​16​ ​м/с.​ ​Какой​ ​максимальной​ ​высоты​ ​достигло​ ​тело? 

12,8​ ​м 

 Тело​ ​брошено​ ​вертикально​ ​вверх​ ​от​ ​поверхности​ ​Земли​ ​с​ ​начальной 
скоростью​ ​17​ ​м/с.​ ​Какой​ ​максимальной​ ​высоты​ ​достигло​ ​тело? 

14,45 
м 

11.5.

 

40​ ​м 

11.6. Тело​ ​бросили​ ​вертикально​ ​вверх​ ​с​ ​крыши​ ​дома​ ​высотой​ ​30​ ​м​ ​и​ ​оно​ ​упало 
на​ ​землю​ ​через​ ​3​ ​с.​ ​Определите​ ​начальную​ ​скорость​ ​тела. 

5​ ​м/с 

11.7.

 

3 

11.8.

 

25​ ​м/с 

11.9. Тело​ ​бросают​ ​вертикально​ ​вверх.​ ​На​ ​высоте​ ​5​ ​м​ ​оно​ ​побывало​ ​дважды​ ​с 
интервалом​ ​времени​ ​2​ ​с.​ ​Определите​ ​начальную​ ​скорость​ ​тела.​ ​Ответ 
округлите​ ​до​ ​целых. 

14​ ​м/с 
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3) 

11.14.

 

3) 

11.15. На​ ​рисунках​ ​А​ ​и​ ​Б​ ​приведены​ ​фотографии​ ​установки​ ​для​ ​изучения​ ​свободного 
падения​ ​тел.​ ​При​ ​нажатии​ ​кнопки​ ​на​ ​секундомере​ ​шарик​ ​отрывается​ ​от 
электромагнита​ ​(рис.​ ​А),​ ​секундомер​ ​включается;​ ​при​ ​ударе​ ​шарика​ ​о​ ​датчик, 
совмещенный​ ​с​ ​началом​ ​линейки​ ​с​ ​сантиметровыми​ ​делениями,​ ​секундомер 

1) 



выключается​ ​(рис.​ ​Б). 

 
Ускорение​ ​свободного​ ​падения,​ ​по​ ​результатам​ ​эксперимента,​ ​равно  
1)​ ​9,57​ ​м/с​2​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​2)​ ​9,81​ ​м/с​2​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​3)​ ​10​ ​м/с​2​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​4)​ ​11​ ​м/с​2 

11.16.   
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20 
м/с​2 
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11.38. Тело​ ​бросают​ ​горизонтально​ ​сначала​ ​с​ ​высоты​ ​2​ ​м,​ ​затем​ ​–​ ​с​ ​высоты​ ​8​ ​м. 
Дальность​ ​полета​ ​в​ ​обоих​ ​случаях​ ​одинакова.​ ​В​ ​первом​ ​случае​ ​начальная 
скорость​ ​тела​ ​была​ ​равна​ ​3,4​ ​м/с.​ ​Во​ ​втором​ ​случае​ ​начальная​ ​скорость​ ​тела 
равна: 
1)​ ​0,85​ ​м/с​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​2)​ ​1,3​ ​м/с​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​3)​ ​​ ​1,7​ ​м/с​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​4)​ ​​ ​2,6​ ​м/с​ ​​ ​​ ​5)​ ​3,4​ ​м/с 

3) 

11.39.

 

4 



11.40.
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11.41. Какой​ ​путь​ ​пройдет​ ​свободно​ ​падающее​ ​тело​ ​за​ ​шестую​ ​секунду? 
1)​ ​​ ​20​ ​м​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​2)​ ​60​ ​м​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​3)​ ​​ ​55​ ​м​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​4)​ ​30​ ​м  

3) 

11.42. За​ ​последнюю​ ​секунду​ ​свободно​ ​падающее​ ​тело​ ​прошло​ ​¾​ ​своего​ ​пути. 
Сколько​ ​времени​ ​падало​ ​тело? 
1)​ ​1​ ​с​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​2)​ ​2​ ​с​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​3)​ ​3​ ​с​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​4)​ ​4​ ​с​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​5)​ ​5​ ​с 

2) 

11.43. Свободно​ ​падающее​ ​тело​ ​за​ ​последнюю​ ​секунду​ ​падения​ ​проходит​ ​путь 
100​ ​м.​ ​Полное​ ​время​ ​падения​ ​тела​ ​равно 

10,5​ ​с 

11.44. При​ ​свободном​ ​падении​ ​тела​ ​в​ ​вакууме​ ​из​ ​состояния​ ​покоя​ ​вблизи​ ​поверхности 
Земли​ ​его​ ​скорость​ ​за​ ​вторую​ ​секунду​ ​увеличивается​ ​на  
1)​ ​10​ ​м/с​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​2)​ ​5​ ​м/с​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​3)​ ​0​ ​м/с​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​4)​ ​20​ ​м/с 

1) 

11.45.
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11.50.
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11.51.

 

1​ ​с 

11.52. Камень​ ​брошен​ ​на​ ​плоской​ ​равнине​ ​под​ ​углом​ ​α​ ​=​ ​45°​ ​к​ ​горизонту​ ​и​ ​упал​ ​на 
расстоянии​ ​60​ ​м​ ​от​ ​точки​ ​броска.​ ​Чему​ ​равна​ ​максимальная​ ​высота​ ​подъема 
камня? 
1)​ ​10​ ​м​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​2)​ ​15​ ​м​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​3)​ ​​ ​​ ​30​ ​м​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​4)​ ​​ ​​ ​60​ ​м 

2) 

11.53. Два​ ​тела​ ​брошены​ ​с​ ​земли​ ​с​ ​одинаковыми​ ​по​ ​модулю​ ​начальными​ ​скоростями. 
Первое​ ​тело​ ​было​ ​брошено​ ​под​ ​углом​ ​30º​ ​к​ ​горизонту,​ ​второе​ ​–​ ​под​ ​углом​ ​60º​ ​к 
горизонту.​ ​Дальность​ ​полета​ ​первого​ ​тела​ ​24​ ​м.​ ​Дальность​ ​полета​ ​второго​ ​тела: 
1)​ ​12,0​ ​м​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​2)​ ​​ ​13,9​ ​м​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​3)​ ​20,8​ ​м​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​4)​ ​​ ​24,0​ ​м​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​5)​ ​27,8​ ​м 

4) 



11.54. Камень​ ​брошен​ ​с​ ​башни​ ​с​ ​начальной​ ​скоростью​ ​8​ ​м/с​ ​в​ ​горизонтальном 
направлении.​ ​Его​ ​скорость​ ​станет​ ​по​ ​модулю​ ​равной​ ​10​ ​м/с​ ​спустя 
1)​ ​0,6​ ​с​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​2)​ ​0,7​ ​с​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​3)​ ​​ ​0,8​ ​с​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​4)​ ​​ ​0,9​ ​с​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​5)​ ​1,0​ ​с 

1) 

11.55. По​ ​монете,​ ​лежащей​ ​на​ ​столе,​ ​щелкнули​ ​так,​ ​что​ ​она,​ ​приобретя​ ​скорость​ ​ , 
слетела​ ​со​ ​стола.​ ​Через​ ​время​ ​t​ ​модуль​ ​скорости​ ​монеты​ ​будет​ ​равен... 

1)​ ​ ​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​2)​ ​ ​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​3)​ ​ ​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​4)​ ​  

4) 
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16,25 
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11.75.
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≈ 
0,173 

м 

11.76.
* 
Д 

 

0,8​ ​м 

11.77.   

11.78.
* 

Чему равна скорость, которую надо сообщить мячу, чтобы он перелетел          
через забор высотой ​h = 4 м, коснувшись его в верхней точке своей             
траектории, если мяч бросают с уровня ​h​0 = 0,8 м над землей с             
расстояния​ ​​S​​ ​=​ ​6,4​ ​м​ ​от​ ​забора? 

≈ 
11,3 
м/с 

11.79.
* 

Чему равна кинетическая энергия, которую необходимо сообщить мячу        
массой 1 кг, чтобы он перелетел через забор высотой ​h ​= 4 ​м, ​коснувшись              
его в верхней точке своей траектории, ​если мяч бросают с уровня h​0 ​= 0,8              
м над землей с расстояния S ​= 6,4 ​м ​от забора? Сопротивлением воздуха             
пренебречь. 

64​ ​Дж 



11.80.
* 

Под​ ​каким​ ​углом​ ​к​ ​горизонту​ ​надо​ ​бросить​ ​мяч,​ ​чтобы​ ​он​ ​перелетел​ ​через 
забор​ ​высотой​ ​​h​​ ​=​ ​4​ ​м,​ ​коснувшись​ ​его​ ​в​ ​верхней​ ​точке​ ​своей​ ​траектории, 
если​ ​мяч​ ​бросают​ ​с​ ​уровня​ ​​h​0​​ ​=​ ​0,8​ ​м​ ​над​ ​землей​ ​с​ ​расстояния​ ​​S​​ ​=​ ​6,4​ ​м​ ​от 
забора?​ ​Сопротивлением​ ​воздуха​ ​пренебречь. 

45​о 

11.81.
* 

Мяч,​ ​брошенный​ ​с​ ​расстояния​ ​​S​​ ​=​ ​6,4​ ​м​ ​от​ ​забора,​ ​перелетел​ ​через​ ​него, 
коснувшись​ ​его​ ​в​ ​самой​ ​верхней​ ​точке​ ​своей​ ​траектории.​ ​Какова​ ​скорость 
мяча​ ​в​ ​этой​ ​точке,​ ​если​ ​высота​ ​забора​ ​над​ ​уровнем,​ ​с​ ​которого​ ​брошен 
мяч,​ ​​h​​ ​=​ ​3,2​ ​м?​ ​Сопротивлением​ ​воздуха​ ​пренебречь. 

8​ ​м/с 

11.82.
* 

Мяч, брошенный с расстояния S = 6,4 м от забора, перелетел через него,             
коснувшись его в самой верхней точке своей траектории. Какова         
скорость, с которой был брошен мяч, если он коснулся забора через время            
t​ ​=​ ​0,8​ ​с​ ​после​ ​броска?​ ​Сопротивлением​ ​воздуха​ ​пренебречь. 

≈ 11,3  
м/с 
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